

短新闻

打牢教育整顿
“基础桩”

通讯员 程素华

本报讯 连日来,温州市鹿城区正开展政法队伍教育整顿,广大政法干警聚焦学习教育靶点,变“泛泛学”为“有效学”;聚焦学习教育堵点,变“要我学”为“我要学”;聚焦学习教育痛点,变“单边输出”为“双边融合”,打牢教育整顿“基础桩”。

期间,全区领导带头为政法干警上专题党课、廉政党课;累计开展学习活动66场,受训21989人次;发放《论中国共产党历史》《读懂“八八战略”》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等15类书籍共计4030册。

针对学习教育成效难量化等问题,该区通过闭卷测验、缺课补学、落后补考,以及电话抽查、问卷调查、明察暗访等手段,检测学习成效。

针对政法干警学用脱节等问题,当地探索将政法干警参与教育整顿的情况纳入内部管理制度;同时,开展“最美政法人”事迹展播,印发《英模事迹材料汇编》,创新英模事迹宣讲会、“周扬讲故事”等载体,挑选先进典型人物,为全体干警讲授从业心得、先进事迹;搭建人才培养“雨竹计划”、青年座谈会等平台,动员干警担当作为、干事创业。

针对传统学习教育效果差等痛点,干警们构建了“线上、线下交叉轮训”“直播云轮训”“录播补轮训”“支部小轮训”等模式,引导区级受训人员为基层站所受训人员讲授,上级受训人员为下级受训人员讲授;设置钉钉“每周一练”“教育整顿应知应会每日一练”“掌上微课堂”“党史百年天天读”等板块,引导受训人员实时检测学习效果,第一时间查漏补缺,力争将理论知识从“单边输出”向“双边融合”转变。

杭检人
学党史担使命

通讯员 赵云

本报讯 “希望这堂课有助于大家更好地了解中国道路和中国经验,也有助于你们更好地认识今天的中国。”近日,结合党员春训、党史学习教育以及杭州检察队伍教育整顿相关工作,杭州市检察院邀请中共中央党史研究室原副主任章百家先生,走进“杭检人文大讲堂”,为干警讲授党史。

章百家以“中国共产党对社会主义建设的探索与突破”为主题,提纲挈领地叙述了中国共产党带领中国人民进行新中国建设和改革的历程,介绍了各个时期各方面的主要情况。

“中国共产党的百年历史,是一部践行党的初心使命的历史,是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。”杭州市检察院检察长陈海鹰表示,章老先生用质朴严谨的语言,回顾了中国共产党在波澜壮阔的社会主义建设中的伟大探索与实践,让干警们受益匪浅。

活动中,大家纷纷有感而发,“作为一名长期在刑事检察一线的检察官,章老先生的授课,为我们开启了更为宏大的历史视角,检察人要顺势而为,立足精细化办案和完善社会治理等法律监督职责,为杭州的‘数智·宜居’发展贡献更多检察力量。”

平安集束

紧急疏通

近日,受持续降雨影响,327省道临海市涌泉段公路发生塌方,影响车辆通行。临海交警火速赶到现场,设置警示标志,将道路上的土石搬移。

通讯员 汪维东 金林伟 陈俊俊

警务服务更亲民
“社区轻骑兵”上阵

本报记者 蓝莹 通讯员 戴子豪

本报讯 日前,温州市公安局鹿城分局在香源路滨江商务区警务站,举办首批“社区轻骑兵”列装仪式,将20辆制式社区警务轻型电动车统一配给社区民、辅警。

去年10月1日,鹿城警方根据中心城区特点,将特巡警队伍改组为“猎鹰”特警,增加辅警力量128名,编成驻点警力、PTU车组、摩托“铁骑”和重装特警4个战斗集群,形成轻装机动队、重装突击队、分级预备队3层架构;在全区布建快速反应终端,分级分类出动警力处置警情。

“社区轻骑兵”则以“亲民、灵活、便携、专业”为要旨列装,将派出所社区警力这一巡防力量纳入应急处突体系,与“猎鹰”特警配合,形成“特警组覆盖治安重点主干道,‘社区轻骑兵’布局治安难点小街巷”的“快反卫城”警务体系。

据鹿城分局基层基础大队大队长滕自立介绍,“社区轻骑兵”即为一名警务人员配备一辆警用电动车、一台执法记录仪、一部警务通、一个社区警务包,能有效提高路面见警率。

据悉,此次列装也是鹿城警方今年推出的“爱警暖警”十大举措之一,旨在提升基层派出所一线警力的获得感、幸福感。

“护学岗”温暖上学路

通讯员 王健

本报讯 “这位家长,请把车停在停车位,步行接送孩子。”“同学们要注意安全,当心车辆。”连日来,温岭市公安局石桥头派出所的民、辅警,在上、下学高峰期,准时出现在辖区内三所学校门前,认真执勤、巡逻、疏导交通。

近年来,石桥头派出所积极开展“高峰勤务”“护学岗”行动,近3年辖区内校园及周边案件“零发案”,赢得社会各界的好评。

期间,该所配合镇综治办,对校园周边流动人口、暂住人口和沿街商铺等开展常态清查,及时整顿各类安全隐患;通过天网视频、无人机等技术力量,形成24小时不间断巡防网格,一有异常情况,立即启动快速反应,确保师生安全;向师生及家长发放法律常识、交通安全、火灾防范、防盗抢骗等各类安全手册。

“原来一到放学,学校附近路口就一片混乱,自从派出所‘护学岗’设立以来,一切变样了,现在孩子上下学我很放心。”辖区群众李女士说。

平安点滴

家事纠纷多调联动

通讯员 袁春岚

本报讯 近日,嘉兴市南湖区矛调中心顺利调解一起感情纠纷,获得了当事人好评。今年以来,南湖区以“一件事”改革理念为引领,积极探索“多调联动”,推进婚姻家庭矛盾纠纷高效化解。当地整合法院、民政、司法、卫健等多部门,提高矛盾纠纷化解实效,对于家庭困难、符合救助政策的,由区民政局协同办理;对于情绪异常,可能存在心理问题的,由区卫生健康局安排心理咨询师沟通疏导;对于上诉案例中感情破裂,确需离婚的,引导至区民政局婚姻登记处或区法院诉讼服务中心办理手续。

基础建设提质增效

通讯员 黄太永

本报讯 近日,杭州市余杭区中泰街道启动了“深化基础建设年”活动。根据计划,当地将推出耕心学院赋能、泰山论剑比拼、基础建设提质、机制建设增效、党史学习教育、重点领域“效能”亮剑、挖掘“正能量”典型等11项活动,覆盖基层队伍建设、基层机制长效管理、基层理论宣讲、机关作风效能建设、“三服务”专项行动、人才招引等方面。

打造诉源治理品牌

通讯员 李晴

本报讯 近年来,台州市椒江区法院积极打造诉源治理“椒江模式”。该院立案速裁团队全数入驻区矛调中心,去年全年分流纠纷9094件,调解成功4180件,诉前化解率达74.3%。该院作为全省物业纠纷类型化解的两家试点法院之一,去年诉前调解物业纠纷1217件,成功率93%。

田间地头宣传禁毒

通讯员 沈耘

本报讯 近日,杭州市江干区丁兰街道禁毒办联合区禁毒办、治安大队,开展“禁种、铲毒、拍花、识毒”活动。

禁毒人员来到田间地头,依托无人机航测,排查非法种植罂粟情况,同时向居民发放禁种铲毒宣传折页,鼓励大家主动检举揭发相关违法行为。

“请收下我的锦旗”

近日,温岭市法院干警周俊杰经多方奔走,顺利执结一起案件,收到了申请执行人家属送来的锦旗。

通讯员 金宇婷

